

# 防御台风“杜苏芮”

## 台风夜溪流暴涨 宁海兰丁村紧急完成整村转移

记者 孙吉晶  
通讯员 陈俊 胡余灶  
宁海县委报道组 蒋攀

“阿婆，你踏实在医院休息，检查一下身体，等台风过后我们接你回村。”昨天上午7点50分，在家属的配合下，87岁的徐阿婆被宁海梅林街道工作人员转移到医院。至此，短短几个小时，兰丁村实现整村转移，全村196名村民得以妥善安置。

兰丁村依山傍水，处于狭长的山谷间。受台风“杜苏芮”外围影响，当地已连续3天出现强降雨。

“年轻人都出去打工了，村里三分之一是年过七旬的老人。”梅林街道兰丁村联村干部徐祯珊说，这几天，街道工作人员和村干部一起进村入户，不断向村民提示台风风险。

昨日凌晨4点，梅林街道办公大楼内依然灯火通明。此时，外面风更大、雨更急。持续降雨造成山涧溪流暴涨，存在泥石流

或山洪灾害的风险。

接到兰丁村山体滑坡风险预警信息，梅林街道第一时间召开村党员干部联席会议，确定兰丁村整村转移，并分片分户成立5个转移工作小组。

村干部和党员包户到位，逐户上门沟通转移，民警配合维持秩序，医护人员也各就各位。

兰丁村党支部书记何银永是转移工作组一员，村里96岁高龄的张阿婆成为他负责转移的重点对象之一。“老人年纪大了，接到任务的时候，我心里有点忐忑。”何银永说。时间紧迫，何银永和小组成员打着手电，顶风冒雨，很快敲开了张阿婆的家门。

“阿婆，风越来越大了，住在这里太危险，我们接你走。”

“不要紧的，我自己心里有数的。”

看到上门的村干部，张阿婆起初并不配合。

此前，只要台风来袭，村干部都会耐着性子一遍又一遍往老人家里跑。但张阿婆说，自家老

屋没有问题，且双腿行动不便，不想转移。

晓之以理行不通，何银永只好打起“亲情牌”。他赶紧联系了张阿婆的孩子，一起给老人做思想工作。终于，村干部的诚挚感动了老人，张阿婆松了口。经过医生检查后，老人被抬上一直等在村口的救护车。“村里老年人多，不少还有基础疾病，我们就提前联系了救护车，确保安全转移。”何银永说。

由村支委胡余海带队的另一组也遇到了生病老人不愿意转移的情况，但通过苦口婆心的劝说，最后老人同意转移。其他村民都很配合。到昨天上午8点，整村完成转移。这背后是工作组组员马不停蹄的辛勤付出。

转移过程中，按照“只出不进”“一个都不能少”的原则，村民被妥善安置。除了93人选择去亲友家暂住，其余103名村民来到了集中安置点。

兰丁村村委干部丁萍萍负责安置点的后勤工作，她与街道工作人员、志愿者一起，从昨天

清晨五点半开始准备临时床铺和生活用品。

村民陆续来到安置点后，丁萍萍又负责核对人员名单、安抚大家的情绪……一直忙到昨天上午9点，等到大家吃完早饭，她才有空坐下来休息一会。

“碰到这种紧急任务，更多的是一种责任。”丁萍萍说，连续几天参加排查、监测，感觉很疲惫，但看到村民安心的笑容，累点值得。

记者看到，安置点备足了矿泉水、牛奶、方便面等物品，还有被褥、凉席。为了更好地照顾村民，梅林街道还安排医护人员值守，为大家做常规的体检。

“我出来时很着急，只带了随身用品。一到这里，志愿者就送来了早饭。中餐有红烧肉、对虾，吃好饭还可以看电影。”80岁的村民丁云娥说，“好吃好住，给街道和村里添麻烦，实在过意不去。”

台风虽已登陆，风雨影响仍在。梅林街道党员干部坚守一线，与风雨同行，守护百姓安危。

## 检查缆绳 保安全

昨天，宁波三江口海事处执法人员在庆丰桥待泊区检查船舶的缆绳加固情况。据悉，海事部门一方面利用 CCTV 监控系统 VHF、AIS 等设备系统不间断对辖区水域实施巡查，对辖区船舶以点对点高频、电话询问等方式督促加强船员值班，确保缆绳和锚链紧固，落实好相关防控措施。另一方面加强现场巡航检查，对辖区水域内的码头、船舶、施工作业区等进行全面排查。

(陈结生 宣佳合 何佳煜 摄)



## 台风“组团”来袭 城管系统全力迎战

智慧城管中心充分发挥系统功能，第一时间启动防台防汛隐患排查工作，通过视频监控和车辆巡查等方式，对市区主要道路、桥梁、涵洞、低洼区域积水情况进行实时监控，对树木倒伏、线缆下垂、广告破损等安全隐患问题开展远程排查，确保早发现、早部署、早发现、早落实、早处置，切实维护广大市民的生命财产安全。

在城市道路运行方面，市政部门加强沥青路面巡查，加强道

路塌陷隐患治理和应急处置机制，针对常洪隧道、夏禹路隧道等中心城区重要隧道，市政部门提前做好集水池清淤、边沟横截沟清理、水泵检查保养等排水系统检查，完成配电房高压预试、隧道消防、桁车检测、路灯接地电阻检测，对及时发现的问题进行整改。

各绿化养护单位对城区行道树、管护绿地进行全面、细致的检查。对冠幅较大的植株进行适当修剪、疏枝，防止强降雨过程中造成断枝现象；对发现的枯枝、病虫害

及断枝等及时做好修剪，以免存在安全隐患，发现倾斜或倒伏树木立即进行支撑加固；对于生长旺盛的新种乔木，及时安排必要的疏枝处理，尽量减少树冠受风面，并检查支撑牢固情况。

相关部门还重点排查建筑物外立面附属广告设施，及时拆除横幅、条幅等布幔广告和各类充气、网架临时广告等易产生安全隐患的广告设施；及时拆除破损严重的户外广告和招牌标识设施，督促设置单位对设施做好加固和维护。

照明养管部门加大设施巡查检修力度，增加巡查频次，发现隐患和问题立即整改。除了重点加强对历次台风易积水点位的巡查力度，及时排除照明及附属设施安全隐患，还对路灯与景观照明的电力线路、附属设施的用电及牢固度等进行安全检查，及时加固路灯杆和高空景观照明设施，切实守护市民“头顶上的安全”。

则，聚焦8个主要目标，细化7大类21项任务，清单化推进各项具体工作。“清廉守护者”队伍串联了该镇全域“廉”建的网格底座，在此基础上建起了职责明晰、条块融合、有形有效的清廉善治体系。

在梁弄镇，各村级办事大厅内的“村级小微权力清单3.0版”与“人生十二条”民生服务事项权力清单两个电子手册相得益彰，指导干部照章办事、群众照单监督；聚焦村级党风廉政建设“抓什么”“怎么抓”，推行村级落实主体责任“七个一”工作法，构筑横向到边、纵向到底的督查体系；镇村及各基层站（所）合力共建，“7+N”清廉单元标准化建设示范集群初具雏形……全域“廉”建与基层治理精准相融，使得小镇清风拂面、沁人心脾。

梁弄全域“廉”建促进干群同心同力，有效汇集共同富裕和美丽乡村建设的“能量泵”。去年，全镇实现农村经济总收入72.12亿元、财政一般公共预算收入1.55亿元、农村居民人均可支配收入4.6万元，革命老区绘就了一幅“清富美”的新图景。

## 我市科学调度水库河网 针对随后来袭的“卡努”台风，预留出拦蓄空间

为防范台风可能带来的强降雨影响，市水利局对城区三江支流沿岸120余座水闸和强排泵站实行联合统一调度。截至昨日12时，平原河网闸泵共排水8835万立方米。

“针对随后来袭的‘卡努’台风，我们已按照正面影响宁波的底线思维进行了统筹协调，在‘杜苏芮’过后，及时将水库水位降到汛限水位以下，为后续防御预留出拦蓄空间。”市水利局相关负责人说。



奉化葛岩水库向下游泄洪。(陈斌 王博 摄)

前相比，32座水库增蓄7909万立方米。河网水位方面，全市各主要河网水位均处于中低水位；甬江和18条市级河道均在警戒水位以下。

本报讯（记者王博 通讯员陈斌）27日，三溪浦、杨梅岭水库开始预泄；28日，葛岩、横山水库向下游泄洪……记者从市水利局获悉，台风“杜苏芮”影响过程中，我市科学调度水库河网，为台风带来的强降雨打好“提前量”。截至昨日12时，全市32座大中型水库累计出库水量达5097万立方米。

## 8月1日至9月10日 琴桥夜间“闭关”施工

本报讯（记者荀雯）昨天，记者从城管市政部门获悉，8月1日起，琴桥将开启为期40天的夜间“闭关”施工，更换34根吊杆。

8月1日至9月10日，每日晚上8点30分至次日早上6点，琴桥将进行临时交通管制。

在交通管制时段，禁止所有车辆和行人通过琴桥。市民可参考现场交通指示标志和引导标志从灵桥、兴宁桥绕行。

此外，受封桥影响，部分公交线路将调整，请市民朋友提前规划出行路线。

据了解，本次项目主要对琴桥开展专项结构维修。施工内容包括对全桥34根吊杆进行更换、桥梁健康监测、设备补建、桥区景观照明设备更新等。

“琴桥采用的平行钢丝绳吊杆使用年限一般为20年左右，经过多年服役，该桥吊杆已达到设计使用寿命。”市政设施中心相关负责人说，经桥梁专业机构检测，受风吹日晒、振动疲劳等各种因素影响，琴桥吊杆防护材料PE护套存在老化开裂现象，空气中的水分进入吊杆内部导致吊索钢丝、锚具锈蚀，部分钢丝已出现严重锈蚀，影响桥梁结构的安全性和耐久性，有必要立即进行更换。

琴桥于1999年建成通车，是连接海曙、鄞州两区的重要交通枢纽，是通往天一广场及城隍庙商圈的主要道路之一。从建成至今，该大桥已安全运行20余年。

## 赤瓜礁“飞鸿传书”35载 今天请您来续写

本报讯（记者张昊 俞越）35年前，宁波大榭中学的师生向千里之外的南沙赤瓜礁守礁官兵写去了第一封情真意切的书信，从此开启了“飞鸿传书”35年的传奇。300多封书信架起了一座军爱民、民拥军的桥梁。

今年是延安双拥运动80周年。为弘扬拥政爱民、拥军优属光荣传统，在“八一”建军节来临之际，宁波市双拥办和宁波日报报网端共同发起续写活动，邀请宁波广大市民一起为赤瓜礁守礁官兵写一

封信。主办方汇总市民书信后，将统一寄往南沙赤瓜礁。

车马远，情意长。信件不拘长短，都是我们对“最可爱的人”真挚情感的表达。期待您的参与。

您可以扫描下方二维码或点击甬派客户端首页，观看特别制作的H5，参与赤瓜礁书信的续写，一起向赤瓜礁守礁官兵送上崇高的敬意和节日的祝福。



## 以科技谋未来 第三届前湾汽车产业创新 高端论坛举行

本报讯（记者张凯凯 通讯员赵春阳 虞昌胜 卓松磊）昨日，第三届前湾汽车产业创新高端论坛在前湾新区举行。

汽车产业是前湾新区首个产值破千亿元的龙头产业。2018年和2019年，为深入谋划汽车“四化”和智能网联发展方向，前湾新区管委会和吉利控股集团曾联合主办了两届龙湾论坛。

本届论坛由前湾新区管委会和吉利控股集团再度携手举办，以

“科技-汽车-未来”为主题，围绕汽车电动化、智能化、网联化技术主题展开探讨。论坛以权威性、前瞻性、延续性树立行业风向标，为前湾打造新能源汽车之城核心区聚智赋能。

活动现场，浙江省绿色智能汽车及零部件技术创新中心六大联合实验室正式揭牌，论坛还发布宁波前湾新区加快打造新能源汽车之城核心区三年行动方案。

## 余姚梁弄全域“廉”建 绘就“清富美”老区新图景

### 清廉宁波·你我同行

本报讯（记者吴向正 通讯员芦锦心）“黄大伯，你家的困难救助申请批下来了。”日前，余姚市梁弄镇横坎头村的“清廉守护者”徐永祥叩响了村民黄大伯的家门，给大伯带来了期盼已久的讯息。此前，黄大伯的儿子通过家门口的“户廉码”，反映父亲突发重病的情况，收到消息的梁弄镇纪委推动民政部门及时跟进了解、加快审批进度，并由负责包片的徐永祥上门反馈。

梁弄镇18个村社10660家农户门口都有这样一个“户廉码”，村民有办事需求、发现问题、遇到困难都可以扫码反馈。这些“户廉码”的背后，有477名像徐永祥这样的“清廉守护者”。他们穿梭于159个清廉微网格的街头巷尾，让群众监督“一次都不跑”，将涉纪矛盾化解在基层。

近年来，梁弄镇积极打造清廉建设的示范集群和样板典范，围绕清廉为民惠民开展“全域清廉示范镇”建设，根据5方面基本原

## 鄞州区WX02-01-26地块地上、地下设施登记公告

鄞州区WX02-01-26地块列入年度土地出让挂牌计划。因土地出让需要，近期对该地块地上、地下的排水、供电、供水、通信、燃气、军用管线及人防工程等进行排查。为了确保该地块出让前地块内地上、地下无任何管线和各种设备设施，请相关权属单位自见报之日起5个工作日内，到宁波市鄞州区五乡镇人民政府村镇建设办公室进行确认登记。逾期未登记的，视作该地块内相关设施设备迁移完毕，由此可能造成的后果由权属单位自行承担。

联系人:胡老师  
联系电话: 0574-88333220  
联系地址: 宁波市鄞州区五乡中路857号  
宁波市鄞州区五乡镇人民政府村镇建设办公室  
2023年7月29日

